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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K — f

Egyes számok ára 1 korona

HIRDETÉSEK.-
Q centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Késiratok víhmsu nem adatnak.

Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS.

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel

A liirdctéHeket, előfiaetcMeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük ntaMitani.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Magjar biztosítási kötvények.
Még 1923 julius 13-án a csehszlo­

vák kormány a magyar állammal 
több rendbeli pénzügyi egyezményt 
kötött, melyek törvényerőre emel­
kedve most léptek éleibe.

Négy fajta egyezmény jött létre 
a két állam között, mely hivatva 
van pénz és hitelügyi viszonyain­
kat egységes irányelvek szerint 
rendezni. Ezen megállapodások a 
következők :

1. Egyezmény az egyenes adók 
tekintetében a bel és külföldi adóz­
tatás kiegyenlítése, különösen a 
kétszeres megadóztatás elhárítása 
céljából

2. Egyezmény a biztositó ma­
gánvállalatokkal szemben követendő 
kölcsönös eljárásról és a régi oszt­
rák és magyar koronában kötött 
életbiztosítási szerződésekről.

3 Egyezmény a letétek szabad 
rendelkezésre bocsájtása és az érték­
papírokból és azok szelvényeiből 
eredő kötelezettség teljesítése tár­
gyában.

4. Megállapodás a régi osztrák 
és magyar koronában keletkezett 
magyar követelések és magyar 
tartozások összeírása tárgyában.

E négy egyezmény közül a ne­
gyedik már közismert. A kétszeres 
megadóztatás és a letétek szabad ren­
delkezésre bocsátása ismertetésétől is 
eltekintünk ez alkalommal, ellenben 
ismertetni kívánjuk a régi magyar 
koronában keletkezett életbiztosí­
tási kötvényekre vonatkozó egyez­
mény pontjait, minthogy, — külö­
nösen itt Szlovenszkóban — igen 
sokan vannak olyanok, akik az 
államtordulat előtti időben kötöttek 
életbiztosítást magyar biztositó tár­
saságokkal. Ezeket az életbiztosí­
tásokat, melyek magyar korona 
összegről szóltak, a biztositó társa­
ságok mindeddig csak magyar 
koronában voltak hajlandók kifi­
zetni, ami a biztosítottak érzékeny 
károsodását jelentette volna, mert 
a mai magyar korona nem egyenlő 
értékű azzal, amit a biztosítottak 
éveken át lefizettek.

Fenthivatkozott egyezmény most 
szabályozza ezt a kérdést és a 
csehszlovák állományba sorozott élet­
biztosítási kötvényekre vonatkozólag 
kimondja, hogy ezek összege cseh 
koronában fizetendő. Vagyis a magyar 
korona összeg itt cseh koronában lesz 
fizetendő, minden magyar korona 
helyet egy cseh korona. Kérdés már­
most, hogy mely esetekben sorol­

hatók az életbiztosítási kötvények 
a csehszlovák állományba ? Erre 
vonatkozólag az egyezmény a kö­
vetkezőket tartalmazza:

1 A csehszlovák állományba a 
biztosított fél állampolgárságára való 
tekintet nélkül azok a szerződések 
sorolandók, melyeknél a biztosított 
állandó lakhelye (ha jogi személyről 
van szó székhelye) úgy 1919. évi 
február hó 26-án mint 1922. évi 
december hó 31én a mai csehszlovák 
köztársaság területén volt.

2. Azok a szerződések, melyek­
nél a biztosított állandó lakhelye 
(székhelye) a fentemlitett időpontok 
egyikében, vagy mindkét időpont­
ban nem a csehszlovák köztársaság 
területén volt, csak az esetben 
sorolható a csehszlovák tárcába, ha 
a biztosított fél 1922. évi december 
31-én csehszlovák állampolgár 
volt és

a) úgy az 1919. évi február hó 
26. mint az 1922. évi december 
31 ike előtt legutoljára esedékes 
biztosítási dijakat az illető magyar 
biztositó társaságnak valamely a 
Csehszlovák köztársaság területén 
lévő képviseleténél vagy ügynök­
ségénél fizette le,

b) vagy pedig a biztosított fél 
az a) pontban említett dijakat nem 
a köztársaság területén fekvő kép­
viseletnél fizette le, azonban jelen 
egyezmény életbeléptétől számított há­
rom hónapon belül azt kéri, hogy 
biztosítása a csehszlovák állományba 
soroltassák;

c) vagy amennyiben az a) pont­
ban említett dijak kifizetésére fize­
tési halasztást kapott és jelen 
egyezmény életbeléptétől számított 
három hónapon belül kéri a csehszlo­
vák állományba való besorolást.

Az egyezmény 1924. évi novem­
ber hó 1 én lépett életbe.

Nem sorolhatók a csehszlovák 
állományba azok a biztosítási köt­
vények, melyeknél a biztosított 1922. 
évi december hó 31 én nem lévén 
csehszlovák állampolgár, jelen egyez­
mény életbeléptétől számított 4 
hónapon belül ezen besorolás ellen 
felszólalt.

Ugyancsak nem sorolhatók a 
csehszlovák állományba azok a 
szerződések, melyeknél a biztosított 
tél saját elhatározásából 1919. évi 
február hó 26. óta a dijakat ma­
gyar vagy osztrák koronában fi­
zette le, vagy melyeknél a biztositó 
intézet a beállott esedékességeket 
(visszavásárlásokat stb.) a biztosí­
tott vagy igényjogosult beleegye­

zésével már ezen egyezmény előtt 
osztrák vagy magyar koronában 
folyósította.

Ha a kötvény az 1919. február 
26-ika és az 1922. évi december 
31-ika közötti időpontban vált ese­
dékessé, vagy vásároltatott vissza, 
úgy az 1. és 2. pontokban említett 
1922. évi december 31-iki második 
forduló nap helyébe a kötvény 
esedékességének vagy visszavásár­
lásának napja lép. Ilyen esetben 
tehát azt kell igazolni, hogy a 
biztosított állandó lakhelye vagy 
állampolgársága ezen időpontban 
megfelelt az egyezmény kellé­
keinek.

A járadék biztosításokra ugyan­
ezen elvek irányadók.

A biztosítottaknak érdekükben 
áll ezek szerint azonnal beszerezni 
a szükséges igazolásokat és a biz­
tositó társaságoktól azt követelni, 
hogy kötvényeiket a csehszlovák 
állományba sorolják, mert különben 
elveszítik igényeiket s kötvényeiket 
esedékességkor csak magyar koro­
nában fogják visszafizetni.

A viláfl-esemánvekbcL
A román kormán', a népszövetség fő­

titkárához és a gazdasági bizottsághoz 
memorandumot intézett, amelyben Kelet- 
európa stabilizációjáról számol be. Miután a 
népszövetség eredményesen fölsegitette a 
legyőzött országokat, mint Ausztriát és 
Magyarországot, kötelessége a keleten fekvő 
szövetséges államokkal is törődnie. Külö­
nösen azt hangsúlyozza a memorandumot 
aláíró Bratianu román pénzügyminiszter, 
hogy Romauia földrajzi fekvése a háborúban 
okozott változások és az uj helyzethez való 
alkalmazkodási törekvések következtében 
jogosult gazdasági, pénzügyi és erkölcsi 
stabilizációja érdekében a jóvatételi bizott­
ság, valamint a népszövetség segítségét kérni.

Az olasz, lapok hosszú cikkeket közöl­
nek Giolitti, Or ando és Salandra kormány­
ellenes összefogásáról. A fascista sajtó élesen 
megtámadja a három volt miniszterelnök 
szövetségét A Mondo és a űiornale d'Italia 
nagy eseményeket várnak e szövetségtől. 
Valószínű, hogy az aventini-ellenzék is 
visszatér a kamarába és kérlelhetlenül harcba 
száll Mussolinival súlyos politikai értékű 
vezetői segitségével. Az Unita nevű kommu­
nista lap főszerkesztőjét elfogták. Az Avantit, 
a Mondot és a Mattinot ma ismét 
elkobozták

Az amerikai közhangulat biztosra veszi, 
hogy Hughes visszalépésére Borah határo­
zott oroszbarátsága adott okot. Kakovszki 
londoni ügyvivő, ki jelenleg Moszkvában tar 
tózkodik, kijelentette, hogy Anglia szovjet­
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ellenes biok ja ma már azért sem valósítható 
mog, mert a Coolidge iniciativájára átszer­
vezett uj amerikai kormány hamarosan el 
fogja ismerni Szovjetoroszországot.

A zágrábi államügyész bejelentette 
fellebbezését a Radics és tarsai ellen hozott 
elsőfokú Ítélet ellen, mely tudvalevőleg meg­
szüntette az ellenük folyó eljárást. A felleb­
bezésben azt akarja igazolni, hogy a paraszt 
és kommunista-internacionale azonosak. Poli­
tikai körökben az a vélemény, hogy a báni 
tábla csak az elsőfokú biróság által felter­
jesztett iratok alapján Ítélhet és nem veheti 
tekintetbe az uj dokumentumokat, melyeket 
a rendőrség bocsátott a biróság rendelkezé­
sére. Ezek közül a legfontosabb Radicsnak 
a moszkvai paraszt-internacionalehoz intézett 
állítólagos felterjesztése.

Az esti lapok jelentik, hogy az utóbbi 
hetekben több mint 1500 jugoszláv állam­
polgár menekült politikai okokból Magyar­
országba. A ,8 Órai Újság' szerint ezek a 
horvát emigránsok külön szervezetet szán­
dékoznak alkotni Budapesten és „Hrvatska 
pravda“ néven lapot is fognak kiadni.

A szász országgyűlés elnöke nyilatko 
zatot olvasott fel, amely tiltakozik a kölni 
megszállás meghosszabbítása ellen.

Egyik bécsi esti lap tudósitójának Joffe 
bécsi szovjetkövettel folytatott beszélgetésé­
ből kitűnik, hogy Joffe a bolseviki propa­
gandának Középeurópába előretolt előőrse 
és az ö vezetése alatt veszélyes középeurópai 
bolsevista propaganda folyik.

Az „Adverul“ tudósítója előtt Joffe 
lehetetlennek mondta a szovjetkormány ellen 
irányuló Balkán blokkot, mert az egyes bal­
kánállamok érdekei különbözők. A besszará- 
biai kérdésről azt mondotta, hogy Romániá 
nak fel kell adnia Besszarábia ennexiójának 
eszméjét. A hozátartozandóságról népsza­
vazással kell dönteni.

A magyarországi adósságok és 
követelések bejelentése:

1. Régi osztrák-magyar koronában ke­
letkezett tartozások és követelések bejelen­
tésének határideje értesítés szerint 1925 
február 28 ig meghosszabbittatott.

2. Minden tartozás vagy követelés, mely 
1919 február 26 ika előtt keletkezett, egy a 
mai Magyarországon ugyanezen időpontban 
székelő fizikai vagy jogi személlyel szemben, 
az ezen célra kiadott bejelentési iveken 3 
példányban elkészitve a Cseikoslovensky 
zúctovaci üstavnak, Praha iZemská banka) 
jelentendő be.

3. Azon tartozások vagy követelések, 
melyek fenti határideig bejelentve nem 
lesznek, az illetőre nézve elvesznek és az 
állam tulajdonába mennek át.

4. Bejelentendök az összes tartozások 
és követelések, tekintet nélkül arra, hogy 
azok lejártak-e vagy sem.

5 A bejelentési kötelezettség nem vo­
natkozik a következő tételekre:

a) A magyar kir. postatakarékpénztár 
ellen fennálló követelésekre.

1) A volt Osztrák Magyar Bank, illetve 
annak jogutódja ellen fennálló követelésekre ;

c) Árvapénztárakkal szemben fennálló 
követelésekre és tartozásokra;

d) Szerződéseken alapuló ismétlődő 
fizetésekre, mint pl. életjáradék, fenntartási 
járadék stb;

e) Értékpapírokból származó követelé­
sekre, mint: osztalék, kamatok, stb. Érték­
papír letétek és safeletétek.

f) Állami, népjóléti vagy privát biztosí­
tásokból eredő követelésekre, amennyiben 
azok 1919 febtuár 26 ika után jártak le. 
Tehát ezen időpont előtt lejárt életbiztosi- 
tások bejelentés tárgyát képezik, azonban 
őzen időpont után fizetetten biztositási dijak 
vagy járulékok nem jelentendők be.

g) Kölcsönös követelésekre és tartozá­
sokra a fiókintézetek és azok főtelepei kö­
zött, amennyiben a föintézet Magyarorszá­
gon a fiók pedig Csehszlovákiában van, 
vagy forditva.

hl Azon követelések és tartozások, 
melyek 1924 november hó 1 je előtt mind 
a két léi akaratából és beleegyezésével 
kölcsönösen rendeztettek, nem tartoznak a 
bejelentés alá.

Azon körülmény, hogy az adós 1919 
február hó 26 ika után Csehszlovák köztár­
saság területéről Magyarországba helyezte át 
székhelyét, nem befolyásolja a bejelentési 
kötelezettséget és viszont 1919 február 26 ika 
után Magyarországról Csehszlovákia átköl­
tözött egyének szintén olyanoknak tekinten­
dők, miutha ma is ott laknának, miért is 
az ilyen személyekkel szemben fennálló köve­
telés, illetve tartozás ugyancsak bejelentendő.

Az a tény, hogy a követelés vagy tar­
tozás más személyre lett átruházva, nem 
érinti a bejelentési kötelezettséget 1919 feb­
ruár 26 iki állapot szerint

6 A bejelentések három példányban 
áilitandók ki és pedig a követelések fehér, 
a tartozások pedig zöld nyomtatványokon.

Különfélék.
— A Zölyom-Korponal vasútvo­

nalat január 17 én nyitották meg. Zólyom 
és Korpoua között eddig autón bonyolí­
tották le a személyforgalmat. A vasút már 
rég tervben volt, de csak a múlt évben 
került kivitelre. A prágai kormány vasutfej- 
lesztö politikája Szlovenszkót rendkívül 
mostohán kezeli. Az itt tervbevett vasút­
vonalak mind csak azért készülnek, mert 
sztratégiai érdekből elengedhetetlenül szüksé­
gesek. A folyóvölgyek természeti elhelyez­
kedése egyáltalában nem Prága felé gravitál 
s a legnagyobb természeti akadályokat gör­
díti egy prágai vasutpolitikai útjába. Szlo- 
venszkónak nincsen természetes földrajzi 
középpontja, mely egyúttal a vasúthálózat 
centruma is lehetne. Pozsony messze kiesik 
a határra, Kassa túl keleten fekszik A 
kormány úgy látszik nagyobb szerepet szánt 
e tekintetben Zólyom városának, midőn a 
középszlovenszkoi stratégiai vonalak közül a 
Zólyom Korponait építtette ki legelsőnek. A 
szlovenszkói vasutpolitikát a fordulat óta M. 
Pavlicsek mérnök, miniszteri tanácsos irányitja 
aki a most elkészült vasút épitését. továbbá 
a Handlova—Alsó Stubnya, a Dobsina— 
Poprád, a Dobsina—Igló s a Vöröskö—Mar- 
gecsány közti vasuttervnek előkészitö mun­
káit vezette A Zólyom—korponai vonal 35 
kilométer és első osztályúnak épült. A 
vasútépítésnek nagy természeti akadályokat 
kellett legyőznie. Így két alagút készült, az 
egyik 230, a másik 123 méter hosszú, két 
hosszabb viadukt és több tekintélyes nagy­
ságú vashid. A hivatalos kimutatások szerint 
a földmunka 800000, az épitési munka 
600000 köbméterre rúg. Amint a Slovensky 
üennik Írja, az előzetes számítások nem 
váltak be, mert a kőrétegek a kiásott része­
ken másnemüek voltak, mint ahogy Pavlicsek 
tudós geológusán föltételezték, s ezért több 
szakaszon egész máshonnan, jórészt Beszter­
cebányáról szállított terméskövei kellett az 
épitkezéseket folytatni. Mint első osztályú 
vonalnak, nincsen nagyobb emelkedése 14 
méternél kilométerenként s hajlataink sugara 
nem kisebb 300 méternél. Erőssége általá­
ban olyan, hogy óránként 70 kilométeres 
sebességet kibir. Az állomások 120 kocsi- 
hosszuságu v matck befogadására képesek. 
Az állomások szlovák neve: Dobroniná, 
Pliesovce Sása, Babiná és Krupina. A vasút­
vonal igazgatósága Zólyomban lesz, ahol uj 
házat építtetett magának. A kiépités munká­
jában a legnagyobb üzem alkalmával 4000 
személy dolgozott naponta, Az átlagos óra- 
dij 3 koronát tett ki. A kömunkások 4 60, 
a kőművesek 5 40 koronái kaptak óránként 
Az épités összköltségei körülbelül 60 millió 
koronára lehetők. Az épités programmjától 
meglehetős eltérések voltak. Azonban azt 
energikusan cáfolják, hogy a vállalkozókat 
emiatt felelősségre vonnák. A vállalkozók 
közt egyetlenegy őslakos sincs, sem szlovák, 
sem magyar, sem német

— A kathollkus kör a sok oldalról 
megnyilvánuló óhajnak akarván eleget tenni 
— mely szerint a kör által rendezett bál 
egyike volt azelőtt a farsang legszebb és 
legjobban sikerült báljainak, számitva mind­
azoknak támogatására és megjelenésére, kik 
azelőtt is oly széppé és fényessé tették e 
bálokat, az idei farsangban a saját erejére 
támaszkodva ezt február 1 én föleleveniteni 
igyekszik. Az est fényét igyekszik emelni 
azáltal is, hogy válogatott szereplőkkel váro­
sunk jubiláns költőjének dr. Kersék János­
nak Earagó színtársulata által már lejátszott, 
de műkedvelőkkel most először előadandó 
nagyszerű három felvonásos népszínművét a 
,Szirmaiék“-at játsza le. Tekintve, hogy 
részben e szerző vezetése és útbaigazítása 
mellett folynak a próbák, nagyszerű előadásra 
és szórakozásra van kilátása a közönségnek

— A zólyomi nagyzsupa gvüléeo 
Január 10-én délelőtt 9 órakor folyt le a 
zólyomi nagyzsupa gyűlése, amelyen az 1925 
évi költségvetés került most már harmsd- 
szor tárgyalás alá. Az első gyűlésen, miután 
az ellenzék a költségvetés tárgyalásában 
résztvenni nem kivánt, határozatképtelenség 
miatt határozatot nem hoztak, a második 
gyűlés szintén határozatképtelen volt. Most 
a harmadik gyűlésen, amely a törvény ren­
delkezése szerint a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül határozatképes, az 
ellenzék nevében dr. Ravasz Viktor és dr. 
Petrogalli Oszkár fejtették ki röviden, hogy 
a költségvetés igazolja a nagyzsupa rendszer 
csődjének elkövetkezését s mivel ennek a 
rendszernek, amely kinevezett tagjaival a 
népakarat érvényesülésének megakadályo­
zását jelenti; a költségvetést az ellenzék 
még tárgyalási alapul se fogadhatja el, pláne 
akkor amikor az a népre elviselhetetlen ter­
heket ró, ennélfogva az ellenzéki pártok 
sem a tárgyalásban, sem a határozathoza­
talban résztvenni nem kivánnak. Az ellen­
zéki pártok kivonulása után a megválasztott 
és kinevezett kormánypárti megyebizottsági 
tagok öt perc alatt megszavazták az egész 
terjedelmes költségvetést és pedig megsza­
vaztak 7 választott, 9 kinevezett tag és 5 
tisztviselő szavazatával 125 százalékos 
megyei pótadót.

— A lévai izr. nőegylet műsoros 
estéire folyó hó 10 én vezette be az idei 
farsangot s miután anyagilag és erkölcsileg 
fényesen sikerült, nemcsak méltán sorakozik 
az izr. sőegylet eddigi mulatságai közé, 
hanem egy uj periódus kezdetét jelenti, — a 
klasszikus zenének és táncnak egyesitését a 
modern széppel és kultúrával. A rendező 
hölgyek és urak, élükön az agilis Barta Mór 
nemcsak, hogy tőlük telhetöleg mindent elkö­
vettek, de a precíz rendezéssel, az Ízléses 
és stilusos dekorátiókkal és a műsor sikeres 
összeállításával olyat nyújtottak a közönség­
nek, melyért az hálás és megelégedett lehe­
tett, mert újat és művészit élvezett. — A 
szereplő személyek maguk, tehetségük javát 
adták és előadott darabjaikat művészi tökélyre 
emelték — A vendégszereplők közül külö­
nösen Pécsi Blanka nagyhirü és általunk is 
oly kedvelt művésznőnek szavaló művészete 
és Molnár Ferenc tanár urnák hegedű játéka 
adta meg a művészi nivót, de az összes 
többi közreműködők is messze felülmúlták a 
dilettáns előadások már oly megszokott ke­
retét Kürti Vilmos elsőrendű fiatal tehetség, 
az újbányái Riszner Ede tanár tanítványa, ki 
dicséretére válik mesterének. Úgyszintén 
a fiatal Molnár László és Béla kiknek játéka 
szintén tehetségükről tanúskodik. A bájos 
néma-játék szereplői Róth Irén és Rónai 
Sándor, valamint kíséretük Singer Gizi, Bei- 
mann Ilcsi, Steiner Bözsi, Róth Erna, Kelen 
Iiouka, Deutsch O.ga és Schlesingei Kató, 
valamint a táncköltemény előadói Boros Mici, 
Kovács Magda és Gergely Biri plasztikus 
táncukkal bűvölték el a közönséget. Az előadás 
után tánc volt reggelig, a legjobb kedvvel 
és hangulatban.

— Jutalom kiosztás. Nagyon szíve­
sen látott vendégei voltak a helybeli magyar 
tannyelvű iparos tanonciskolának junuár hó 
15-én, — csütörtökön — az esti órákban. 
A lévai ipartestületi vezetőség, nevezetesen: 
Halász István elnök, Hatscher Károly alel- 
nök, Kostyek József pénztáros és Tóth Antal 
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ipartestületi titkár látogatták meg az egyes 
osztályokat avégböl, hogy a tanonciskolát 
szorgalmasan látogató, kiválóbb tanulókat 
megjutalmazzák Halász István elnök minden 
egyes osztályban tanulságos és buzditó sza­
vakat intézve a tanuló ifjúsághoz, kiosztotta 
az ipartestület választmánya által e célra 
megszavazott 100 korona összeget a kijelölt 
tanulók között. A tanonciskola igazgatója 
úgy a tanítótestület, mint a megjutalmazott 
tanulók neveben h.ilás köszönetéi fejezte ki 
az ipartestület vezetőségének ezen atyai 
gondoskodásáért és megemlékezéseért A ta­
nulók közül 15 —15 korona jutalomban ré­
szesültek a következők: Hrabau Imre 111, 
Jakab Jenő II, Gáspár József I es Barka 
András élők, o tanulók; 10—10 koronát 
kaptak : Kiéin József III Kovács József II, 
Taliga József I. és Lészkó Karoly előkészítő 
osztálybeli tanulók. Egyben elismerés és 
dicséret illeti a megjutalmazott tanulók mes­
tereit, akik tanítványaikat a pontos iskola 
látogatásra serkentették E derék iparosmes­
terek — sorrend szerint — a következők: 
Schwarcz József. Baroska János, Pick Ede, 
Mészáros Sándor (cukrász), Schu'cz ignácz, 
Ghim’ssy Mihály és Szarka István

— A Lévai Caslnó még e hóban 
ismét megkezdi a tavaly oly szép sikerrel 
megtartott felolvasó délutánjait. Amint érte­
sülünk az első ilyen felolvasó délu án jan. 
27 én délután 6 órako■ lesz a Casinó nagy 
termében

— Eljegyzés. Lucsánszky Sámuel a 
8t. Ref. beosztott polg isk. tanító karácsony 
napján eljegyezte a helybeli tanfelügyelőnk 
kedves leányát Verát

— Eljegyzés. Pollák Rózsi Levice 
Műnk László Kremnica jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett.)

— Esküvő. Patay Juliska, Patay Gyula 
farnadi ref. lelkész leánya és Pálinkás Sán­
dor ágói tanító f. hó 4-én tartottak esküvő­
jüket a farnadi ref templomban,

— A prot leányok IH-lk vallásos 
Mtólyót ma egy hete január 11 én tar­
tották meg a ref. iskola nsgytermében. Az 
estélyt a jelen voltak közös éneke után 
Bándy Endre ev föesperes egy szép imád 
Sággal nyitotta meg. Utána prdig melyen 
szántó elmélkedést tartott azon bibliás igék 
röl: Boldogok, akik az Ur beszédét hallgat­
ják és megtartják azt. Gyönyörűen kifejtette, 
hogy miben áll az igaz boldogság s mire 
kell az embernek törekednie, hogy ezt elér­
hesse. Majd Vízi Juliska kedvesen adta elő 
Vargha Gyulánénak Jézus cimü szép költe­
ményét. Ezután Csákányi Ilonka énekelte az 
Uram segélj cimü szép melódiáju vallásos 
éneket. Kellemes mezzo sopránja tisztán, 
üdén csengett s mindenkit elbájolt. Balogh 
Mici lépett ezután a felolvasó asztalhoz s 
bemutatta Gaál Mózes Beke Antal gyónása 
cimü megható novelláját, okos, értelmes 
előadása csak emelte a történet szépségét. 
Utána Tolnay Lenke a tőle megszokott sza­
való művészettel adta elő Kersék János Üres 
templomok cimü költeményét, melynek min­
den sorát szépen kifejezésre juttatta. Az köny- 
nyékig megindított mindenkit, mert előadása 
CBupa szív és lélek volt. Végül közös ének 
után a tanulságos vallásos estet Guba Juci 
egy nemes ábitattal elmondott megható imá­
val fejezte be.

— Halálosét. Egy szorgalmas, törekvő 
iparos polgártársunk elhunytéról vesszük a 
gyászbirt. Vökön Lajos kalapos mester e hó 
13-ára virradó éjjel szivszelhüdés követkéz 
tében 53 éves korában elhunyt Az egész 
életét tisztes munkában töltötte el, hogy 
magának és szeretett csaladjának jólétet 
biztosíthasson s a halál úgy szólván a munka 
mellől szólította el. Hűséges hitvestárs, gon­
dos, szerető családapa, Istenfélő, jó keresz­
tény iparos volt, kit saját szorgalma és be­
csületes munkája tett tiszteltté, ahol csak 
ismerték. Mély gyászba borult családja halá­
láról -a kővetkező gyászjelentést adta ki: — 
Alulírottak mély fájdalommal, de Isten szent 
akaratán való megnyugvással tudatják, hogy 
a legjobb férj, forrón szeretett édesapa, hű­
séges testvér és rokon Vökön Lajos életének 
58 ik, boldog házasságának 18 ik évében, 
1925. január 13-án éjjeli fél 1 órakor rövid 

szenvedés után váratlanul elhunyt Drága 
halottunk földi maradványai e hó 14-én dél­
után 3 órakor fognak a lévai róm. kaih. 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat e hó 15 én 
reggel fél 8 órakor lesz a lévai plébánia 
templomban lelki üdvéért az Urnák bemu­
tatva. Léva, 1925. január hó 13. Emlékét 
szeretettel őrizzük, áldás és béke hamvaira I 
Vökön Lajosné sz. Czimer Irén felesége. 
Árpád, Erzsébet gyermekei.

— Katonai kinevezés. Az év eleji 
előléptetések alkalmával Kurz Wladimir 
őrnagy, a Léván állomásozó tátrai 7. gya­
logezred 3 zászlóaljának parancsnoka alez­
redessé neveztetett ki

— Kinevezés. A Skoisky Ref. Gonzsúr 
Vince nagykoszmályi rem kath kántorlanitót 
a novoli áll. elemi iskolához osztálytanítóvá 
nevezte ki.

— A lévai Iparos Olvasókör évi 
rendes közgyűlését f. hó 25-én d. u 2 órakor 
a kör helyiségében tartja meg, melyre a kör 
tagjai ezúton is meghivatnak

— Rendörbál A lévai rendőrség ja 
nuár 31 én farsangi estélyt tart, melyen 
előadjak, Mago Margitnak „A gólya*  cimü 
bohózatát A meghívókat a napokban bocsát­
ják ki. A tiszta jövedelem a rendörlegény- 
ség javára lordittatik. A farsang egyik leg­
népszerűbb mulatságának Ígérkezik, mely­
nek részletes műsorát jövő számunkban 
hói zuk.

— Odesoalchy Art búr heroeg. F. 
hó 10 én reggel 8 órakor hait meg Szol- 
csánybau herceg Odescalchy Artbur 88 éves 
korában. Leszármazottja volt annak a csa- 

’ Iádnak, akinek egyik tagja egész a pápai 
trónig emelkedett fel. Ez volt XI Ince pápa. 
Conirból származnak. Ősei szerezték meg a 
pápai államban a braccianói, majd cerciki 
hercegséget. Nagyalyja montionoi gróf, ronco 

' fordói marsall, angol grand; végül Arthur 
, Sono Máltai lovagrend tulajdonosa is veit 
1 Mini bevándoroltak legelőször Somogyba, majd 
i Nyitra és Barsmegyébe telepedtek le. 1. Lipöt 

császár és király a szerémi hercegséget adó- 
I mányozta Livinsnek. Az elhunyt Arthur her- 
' cég Szolcsányban (Nyitra m.) született. Tanul­

mányait Pozsonyban, Lipcsében, niHjd Ró­
mában végezte. Mint a romai udvar kegyeltje 
a pápai zuávok közé vették fel és csakha­
mar a pápai hadseregben is élénk szerepet 
vitt. Az 1860. évi hadjáratban Lsnmorcier 
tábornok vezetése alatt már mint hős kapi­
tány szerepe! a hadi történelemben, ahol 
igen kitüntette magát. Az 1870. években a 
pápai trónfosztási műveleteknél mint neve­
zetes tényező szerepel. 1871 ben Magyaror­
szágba költözik, csakhamar cs. és kir. kama­
rássá nevezik ki. Majd a honvédség kötelé­
kébe lép és a nyitrai honvédség parancsno­
kává nevezték ki. 1878-79 ben a tapolcai, 
86 bán pedig a vágvecsei kerület képviselője 
volt. Parlamenti beszédeiben nagy munkás­
ságot fejtett ki az erdőtörvény megalkotá­
sában Ö alkotta meg a régi Barsvármegyé- 
ben a régészeti és történelmi társulatot. A 
vármegyei közügyek rendezésében, vezetésé­
ben sok éven át igen tevékeny részt volt. 
Az orsz. történelmi, archeológiái, múzeumi 
társulatnak ö volt az igazgatósági tagja. He­
raldikai, gavnologiai és geológiai társaság­
nak alapito tagja. 1885-ben főrenddé nevez­
ték ki. Különös említést érdemel Kistapol- 
csíny melletti szkicói kastélya, mely 1886- 
ban leégett. Ennek hatása alatt kastélyát 
valóságos régészeti és mútörténelmi emlékek 
középpontjává és mosébe illő középkori várrá 
alakíttatta át, melynek részei, különösen a 
román styl és építészet alakulatai magukra 
vonták az akkori építészet figyelmét. A vár 
bástyái, fegyverekkel, közép és ókori leletek­
kel megrakott tornácai, a középkori várak 
csodái, kódex és levéltári gyűjteményei rit­
kaságok közé tartoztak. Mint elismert iró 
irodalmi és tudományos műveit névtelenül, 
később .Szeretni*  név alatt adta ki. Cikkei 
a Századokban és a Haditörtéuelmi szakla­
pokban jelentek meg. A ,Bars'-nak is éve­
ken keresztül munkatársa volt. Legneveze­
tesebb müvei: .Emlékek Barsvármegye haj­
danából*,  .Emlékek Majthényl, kesseiökeői 
és berencsi Majthényi bárók és urak levél­

táraiból", .Majthényi Bálint" stb. Birtokában 
vannak Bottka Tivadar megyénk történetére 
vonatkozó érdekes, értékes adataink, melyek 
megőrzésére vonatkozólag még vissza térünk. 
Az elhunyt neve már azért is érdemel említést, 
mert többször fordult meg városunkban és 
pénzadományaival a gimnázium és a kórház 
építésénél örök emléket hagyott maga után. Az 
ö nevéhez fűződik az 1867. január 19 én 
rendezett bét megyére szóló lévai Casinó 
mulatsága, melynek szép jövedelmét az Ínsé­
gesek felsegélyezésére fordították.

— Az iparos olvasó kör bálja A 
lévai iparos olvasó kör február 14 én, szom­
baton tartja farsangi mulatságát. Ez alka­
lommal egy végtelenül kedves népszínművet, 
Bercik Árpád .Paraszt kisasszonynál adják 
elő a kör műkedvelői. A darab a legegészsé­
gesebb magyar humor ragyogásával bilin 
cseli le majd a figyelmet

— Hadirokkantait sérelme. A 
pénzügyminiszter egy újabb törvényjavaslata 
szerint a 46 százalékon aluli rokkantak a 
jövőben teljesen elvesztik az eddigi rokkant 
illetményeiket

— Szerzői est. Ölvedi László a kitűnő 
fiatal magyar költő szerzői estet tart Komá­
romban, 1925. január hó 18-án, vasárnap, 
a Kultúrpalota nagytermében a következő 
műsorral : 1) dr. Alapy Gyula megnyitó 
beszéde 2) Ölvedi L. : Jókai emlékezete. (A 
Jókai Egyesület pályázatán kitüntetett költe­
mény .) Szavalja : Ölvedi Erzsóka. 3) Ölvedi 
László felolvasása. 4) Zsidek Margitka : 
Ölvedi Kolompár dalokat énekel. Zongorán 
kiséri : Dr. Szijj Ferenc 5) Ölvedi L. : Köl­
temények A szerzői estet a Jókai Egyesület 
rendezi. Az estély kezdete este 6 órakor

— A Lévai Sport Club a farsang 
végén február hó 21-én fogja megrendezni 
szokásos nagy álarcos jelmezbálját. Miként 
a múltban, úgy ez idén is azon lesz a Club 
vigalmi bizottsága, hogy a közönségnek 
kellemes szórakozást nyújtson.

— Nyilvános pályázat. A zvoleni 
usupáni hivatal nyilvános pályázatot hirdet 
Rákospuszta—Nagykotis, Kiskotis—Kékkő, 
Siov. gyarmat—Kiskotis, Léva —Selmecbánya, 
Ulmanka—Hstmanec közötti megyei útvona­
lakon szükséges vastárgyak és vasbeton 
kellékekre. Az ajánlatot 1925 február 14. 
napjáig adandók be a zsupáni hivatal tehni- 
kai osztályánál Besztercebányán, Horná- 
Strieborna ul. 3 sz, ugyanott szerezhetők 
be 25—25 K. költség ellenében a részletes 
feltételek.

— Kileuovenezer tojás tüzvasze- 
delme Múlt hét végén tűz ütött ki Steiner 
Miksa lévai tojáskereskedönek a Gambrinusz 
vendéglő mellett levő pioceraktárában. A 
raktárban kilencvenezer tojás volt elraktá­
rozva, várva a szállítást. Az oltási munká­
latok közben a tojásnak mintegy ötven szá­
zaléka elpusztult. Biztosítva volt. A tűz ke­
letkezésének okát nem állapították meg, való, 
szinü, hogy vigyázatlanságból származott.

— Renitens foglyok. Kojsza József 
katona meggyilkolásának gyanúja miatt négy 
lévai fiatalember van vizsgálati fogságban a 
lévai járásbíróság fogházában. A gyanúsí­
tottak állhatatosan tagadnak, A napokban a 
vizsgálati foglyok szétszedték vaságyukat és 
az ágyrészekkel a fogház ajtajának estek, 
ahol óriási dörömbölést csaptak. A renitens 
foglyokat ezért rendbírsággal sújtották, mely 
heti kétszeri böjtből áll.

— Mozi. Ma, vasárnap a moziban ,A 
fekete kalóz*  c. 8 felvonásos hatalmas ka­
landor drámát fogják bemutatni. A film cse­
lekménye I. Jakab angol király idejében a 
XVI. sz. játszódik és a dráma korhű beállí­
tása és pompás felvételei szinte a maga 
valóságában varázsolja a néző szemei elé a 
nagyszerű, izgalmakban gazdag kort. A 
dráma főszerepét: Betty Compson játsza. — 
Kedden 20 án a „Szerelem és törvény" c. 
a világvárosokban nagy sikert elért drámát 
adják. A darab rendkívül gazdag a cselek­
ményekben, a minden gátat ledöntő, legha­
talmasabb emberi érzés a szerelem himnusza 
ez a film A főszerepeket az elismert és 
kitűnő Mozuchin Sándor és Lisenko Nőni 
alakítják. — Csütörtökön jan. 22-én „Copri 
árvája*  nagyhatású dráma kerül bemutatásra
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5 felvonásban. Főszerepben: Lya Mura. — 
Vasárnap 25-én „Nero", a hatalmas és vé­
rengző római császár életét adják. Az erkölcsi 
züllés lejtőjére jutott büszke Róma hanyat­
lása és pusztulása teljesen új feldolgozásban 
és beállításban fog a nézők elé kerülni. A 
monumentális film az elmúlt év leghatalma­
sabb film alkotása. Kedden 27 én a film II. 
része kerül bemutatásra. — Mozgószinbá- 
zunkkal meglehetünk elégedve. Műsoron a 
legszebb, legnagyobb és legújabb filmalkotá­
sok váltakoznak. A tulajdonos minden párto 
lást megérdemel. Minden dicséretnél többet 
beszélnek a sorra kerülő és már lekötött 
újdonságok, melyeket az olvasó a lapunk 
hirdetései között megtalál. A vidéki közön­
ség kedvéért az előadások ideje akként álla- 
pittatott meg, hogy a vonat indulását ne 
mulasszák el.

Dr. Slmek István ügyvédi irodáját 
Léván Hurbáu u 12 sz. alatt (a járásbíró­
ság épületével szemben) megnyitotta.

Orvosi hír. Dr. Miklós Jenő v. buda­
pesti poliklinikai tanársegéd Nagykálnán a 
régi r kath. iskola épületében megkezdte 
rendelését.

Jótékonyság.
N. N. úri nő 20 kor. küldött a tüdőbe­

teg gondozó intézetnek. Fogadja a nemes­
lelkű ismeretlen intézetünk hálás köszönetét 
és elismerését

Egy magát megnevezni nem akaró úri 
nő 20 koronát adományozott a tüdőbeteg 
gondozó intézetnek, mely jólelkű adományért 
hálás köszönetünket fejezzük ki

Dr. Frommer Ignácz.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátoknak és ismerősök­

nek, kik felejthetetlen feleségem illetve édes­
anyánk elhunyta alkalmából szives részvé­
tükkel fájdalmunkat enyhítették, fogadják ez 
utón hálás köszönetünket.

Tejes István és gyermekei.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó rokonainknak és ismerő­
seinknek, kik felejthetetlen jó férjem illetőleg 
édesatyánk elhunyta alkalmából nagy bána­
tunkat részvétükkel enyhíteni kegyesek voltak, 
ez utón fejezzük ki hálás köszönetünket 

Özv. Vökön Lajosné és családja.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó barátoknak és ismerősök­
nek, kik felejthetetlen feleségem illetve édes­
anyánk elhunyta alkalmából szives részvé 
tűkkel fájdalmunkat enyhítették, fogadjak 
hálás köszönetünket.

Léva, 1925 január hó.
Államcső József és családja.

Köszönet nyilvánítás.
A stary tekovi (Öbars) róm. kath. elemi 

iskola szegény növendékei között öt feldíszí­
tett karácsonyfát osztottam szét, miután 
azonban a házilag készült díszítések, cukor 
kák nem bizonyultak elegendőnek felkértem 
Kern testvérek és még egy másik cukorka­
kereskedő céget a hiányzó díszek pótlására. 
Az egyik oldalról jövő elutasítás után két­
szeresen jól esett a Kern Testvérek leg­
messzebbmenő szívessége, mely cég a leg­
szebb díszekből s cukorkákból oly gazdag 
kollekciót küldött ajándékba, hogy a szegény 
gyermekek fái is gyönyörűen leldiszittettek.

Fogadja a szives adományozó ezúttal is 
úgy magam, mint iskolánk és a szegény 
gyermekek nevében a nyilvánosság előtt is 
leghálásabb köszönetünket

Stajy Tekov, 1925. január 3

Vojtech Petráé, 
népislt. igazgató.

Köszönet nyilvánítás.
A lévai katholikus kör vezetősége ez 

utón mond hálás köszönetét a kör mindazon 
jóakaróinak és barátainak, akik Szilveszter 
estélyét erkölcsi vagy anyagi támogatásuk­
kal oly szép sikerre segitették. Jóindulatukat 
kérjük továbbra is.

Vigalmi bizottság.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

a következő kegyes adományokat vette :
Knapp drogéria perselye 24.20, Bocsák 

Mária 1 kosár alma, Janicsek Károlyné 1 
kgr sütemény ‘/s kgr füge 2’/a kgr Szt 
jánoskenyér, N. N. 2 kgr mogyoró. Major 
István 2 kgr czukorka, N N 100 sütemény, 
Makacs Istvánná 10 kor., N N 10 kor., 
Schulcz Ignác 55 drb füzet 16 tollszár 12 
iron 15 drb törlő gummi 1 doboz tollhegy, 
Tatár Istvánná 6 kgr bab 3 kgr hagyma, N. 
N 10 kgr alma, Lachky Elek 100 kor, 
Takács Istvánná 15 kgr liszt, Kopanyiczu 
Janosné 1 kosár alma 1 kgr szalonczukor 
6 liter tej, Kreskó Antalné 1 puttony alma, 
Vaszaráb Józsefné 1 kgr túró, Wertheimer 
Izidor Benedek 50 kor, Lachky Elek 2 
doboz czukorka 5 kgr borsó 5 kgr rizs 1 kgr 
kávé, Vojnarovszky Gyula 2 pár czipö 2 
ruha 2 kabát 10 kgr liszt 1 kgr czukor, ' 
Vöröskereszt helyi fiókja 500 kor., Szkla- 
danyi Erzsébet 20 kor., Dóka István Nagy- 
salló 50 kor , Spitz Jenöné Lekér 20 kor . 
G.zsó Józsefné 2 kakas, Lévák Fulöpné 1 
hízott liba, N. N 1 zsák krumpli 10 kgr 
lencse 3 kgr mák, Dr. Belcsák Sandorné 1 
liu kabát 1 kgr szalonczukor, Kohn Miksa 
Léva ruhaszövet, Holubicska József 10 kor , 
Kertész Lajos 2 doboz szalonczukor, Schöpflin 
Robertrié Zseliz gyűjtése 1581 kor. 60 f. 
készpénz 5 zsák bab 12 zsák krumpli 54 
kgr liszt 57 kgr búza 3 zsák kukoricza 14 
kgr borsó 7 kgr lencse 6 kgr zöldség 2 kgr . 
dió 6 kgr rozs 2 kgr árpa 1 kgr zsír 43 i 
drb tojás 1 üveg méz 10 doboz frank kávé ' 
1 zacskó aszalt cseresznye 2 drb ing 1 
blúz 1 szvetter 1 pár harisnya 5 kgr czukor, 
Medvegy Lajos 3 kgr szalonczukor, Hartl 
RezBÖné dió és 10 kor.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Arvay Józsefné,
alelnöknö.

Levice város Jurájától.
263 — 1925. szám

Nyilvános nyugtázás.
A város lakossága, — úgy a pénzintézetek 

és a vöröskereszt egylet a karácsonyi, illetve újévi 
ünnepek alkalmából a helybeli szegények részére 
4592 K. adományt juttatott. Ezt a város elöljáró­
sága az arra reá szorulóknak arányosan kiosztotta 
s ez alkalommal a város képviselőtestülete elhatá­
rozásából és az érdekeltek nevében is hálás kö­
szönetét nyilvánítok az összes adományozóknak.

Levice, 1925 január 12.
Klaln Ödön 

városbiró.

Levice város adóhivatalától.
66—1925. szám.

Hirdetmény.
A levicei pénzügyi kirendeltségnek 341/11/925. 

sz. rendeletéből folyólag felhivatnak mindazon 
adóköteles felek, (vá'lalatok) akik az általános for­
galmi és fényüzési adó fizetés kötelezettsége alá 
esnek, hogy vallomásaikat az 1924 évre vonatko­
zólag /. évi január hó 31-ig annál is inkább adják 
be. mert ellenkező esetben a mulasztók adója 
fel lesz emelve.

A vallomás úgy a forgalmi valamint a fény­
üzési adóra külön-külön állítandó ki

A vallomásokat a levicei pénzügyi kiren­
deltséghez kell benyújtani.

A szükséges nyomtatvány a városi adóhiva­
talba díjmentesen a hivatalosórák alatt szerezhető be.

Adófizetést illetőleg, úgy az általános for­
galmi, valamint a fényüzési adó fizetésre kötele, 
zettek, kötelesek negyedévi bevételezésük után 
járó adót minden hivatalos felszólítás nélkül 6 
héten belül az illető negyedév letelte után befizetni.

Az adórészleteket a postacsckkhivatal utján 
kell az illetékes állami adóhivatalnak befizetni.

Levice, 1925. évi január hó 16.
Városi adóhivatal.

Megjelent az ,Uj Auróra '
{Irodalmi almanach az 1925. évre).

Szerkesztették; Jankovics Marcel és Dobat János dr
A gyönyörű fejlődésnek indult szlovcnszkói és 

rusrinszkoi magyar irodalom gazdag, változatos és 
érték's tartalmú évkönyve, az „Uj Auróra*  című 

! irodalmi almanach Jókai Mór kegye'etes emlékének 
szentelve megjelent. Az immár negyedízben megjelenő 
kötet erős bizonysága annak a lelkes és önzetlen mun 
kának, melyet ez a kulturális vállalkozás irodalmi 

’ életünk fejlesztése, az ízlés nemesítése s a nemzeti 
szellem ébrentartása érdekében évröl-évre kifejt. Az 

1 ízléses kiállítású, 270 oldalas kötet a könyvpiacnak 
kétségtelenül legértékesebb újdonsága. Az irodalmi 

. élet neves képviselői sorakoznak az országos jellegű 
' almanach munkatársai körébe, kik szellemi alkotásaik 

legjobb termékeivel örvendeztetnek meg bennünket. A 
magyar faiszeretettöl áthatott, s a múlt nemes ha. 
gyományait ápoló, gyönyörű kötet szebbnél-szebb köl­
teményeket, novellákat, tárcákat, emlékezéseket és 
tanulmányokat tartalmaz A szakavatott szerkesztés 
helyet adott a könyvben az ízlés jegyében álló külön­
böző művészi irányoknak. A munka két formában 
jeleid meg: szép vászonkötésben 20 kor és könyv-ba­
rátok, könyvgyűjtők számára 100 darab számozott 
példányban, merített papíron, diszkötésben : 50 kor. 
A munka postán szállítva l koronával, utánvéttel ö 
koronával több. Az almanach pozsonyi árusilói: 
Steiner, Stampfel, Szt. József könyvkereskedés, a 
„Híradó*  és a „Népakarat*  szerkesztősége. Megren 
(lelhető Laky István dr. elmén: Bratislava-Pozsony, 
Gróssling-ufca 105. Egyetlen magyar család asztalá­
ról sem szabad hiányoznia a szlovcnszkói és i uszinszkói 
magyar irodalom ezen értékes évkönyvének I

Kapható: Nyitrai és Társa könyvkereskedésében.

hí anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. január hó 11-től — január hó 18-ig

Születés.
Vörös József Benkő Margit leány Ilona. — 

Lachky Elek Bérezel Margit leány Györgyike, 
II na, Gabriella. — Gilanyi László Bózsik Anna 
fiú László, József — Piika Ferenc Bízik Margit 
fid Ferenc, Sándor. — Szalinka József Belujszki 
Mária fiú József. — Hindi László Csikkel Rozália 
leány Rozália. — Lengyel Béla Bízik Mária fiú 
Béla, Tivadar.

Házasság.
Pollák Szigfried Gang Ilona izr. — Homolya 

István Lietovszky Mária rkath.
Halálozás.

Kaczián András 34 éves hősi halált halt holttá 
nyilvánítva. — Fejes Istvánné Németh Eleonóra 
60 éves szerviszivbaj. — Tamás József 44 éves 
hősi halált halt katona holttá nyilvánítva. — Vökön 
Lajos 52 éves szerviszivbaj. — Szűcs Vilmos 41 
éves hősi halált halt katona holttá nyilvánítva. — 
Hornyacsek Béla 40 éves hősi halált halt katona 
holttá nyilvánítva — Matulányi János 36 éves 

í hősi halált halt katona holttá nyilvánítva. — Svecz 
. János 34 éves hősi halált halt katona holttá nyil- 
f vánitva. — Truksa József 24 éves fejbe lövés 
I öngyilkosság. — Fábián Géza hősi halált halt 
•' katona holttá nyilvánítva — Remény Rózsa 9 hó 
s tüdőlob

Gabonaárak:
Levice, 1925. január hó 17-én.

Búza — — 100 kgr. 260 — 262 kor.
Rozs — — 0 — 225 „
Árpa — — 180 - 190 .
Zab — — • - 180 .

■ Kukorica — • - 150 .
Bab — — • — 215 ,

1 Köles — — • - 130 .
1 Lóheremag — . 1100 - 1400 ,

Lucernamag 0 - 900 .

Deviza- és valutaárfolyamok

Betörés-lopás elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA" Ált. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

Bsrsmegyel Népbank Levlcs, jelentése.

Devizák:
Magyar kor. átutalás 1 Kó

jazx.
9-éxx:
2080—
2110.—

ja.ax.

2108.— 
2150.— 

5.70
Német-osztrák , 
Lei
Lengyel márka „

Valuták :
1 angol font - - Kó 161.17 162.55
1 amerikai dollár 33.50 83.10

100 svájci frank 604.50 656 80
100 francia frank 181 — 18250
100 belga frank - • 170.25 168,12
100 svéd kor. - - - 913.— 915.-
100 dinár - - - - 55 75 54.50
100 lei .................... *
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Ezennel van szerencsém t. vevő­
közönségemet értesíteni, hogy öcsém, 
Engel Pál, az eddig kizárólagos tulaj­
donomat képező Engel József és fia 
cégbe mai napon egyenlő jogú társ­
ként belépett.

A cég továbbra is változatlanul
„Engel József és fia“

név alatt lóg vezettetni.
Cégünk 45 év óta élvezi a közön­

ség bizalmát, kérem azt a céggel szem­
ben továbbra is fenntartani.

ENGEL GYULA 
az Engel József és fia cég tagja 

Értesítés.
Tiszteletttel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy házi kenyér sütödémet 
kibővítettem
fehér péksüteményekkel,
amelyet f. hó 21-től hozok forgalomba.

Fő törekvésem oda fog irányulni, 
hogy a t. vevöközönséget kielégítsem.

Idegen sütést is nagyobb mennyi­
ségben vállalhatok, amely naponta 
9 és 12 órakor lesz sütve.

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását, tiszta és lelkiismeretes ki­
szolgálást biztosítom. Tisztelettel

ERTLER HENRIK.

Cislo E. 67-24-2 exek. 1924.
Licltaőny óznám.

Podpisany súdny exekútor v smysle 10.’. §-u 
LX. zák. cl z r. 1881. pofazne 19 § u XLI zák. 
cl. z r. 1908 tymto vereine oznamuje, ze náslcd- 
kom vyroku krcmnickoho okr. sudu őislo E 5711924. 
k dobru Júliusa Ronaiho v Leviciach zastupovaného 
skrze pravotára Dr. Karol Műnk v Levádach do 
vyéky 152 Ke a prisl. cestou zabezpecovacej exe- 
kúcie prevedenej dna 21 íúla 1924. zhabané na 
800 kor odbadnuté následovné movitosti a to: 
80 m. biely angin, 40 m plátno na kosele, 20 m. 
rucnyk na hlavu na byte exekvovarej na verej- 
nej licitácii sa vypredaiú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
kremnickeho okr. súdu cislo E 57—1924 do vysky 
152 Ke, — bal. poziadavky na kapitále tejze 5 
%-ové úroky odo dna 12 apnla 1924. pocitané ‘/•°/o 
provizia a utraty doposial v 168 kor. 10 hal usta- 
lené — urcená ie co lehota 3 bőd odpol. dna 
22 janunára 1925 pripadny kupéi sa pozyvajú 
s podotknutím toho, ie sa zmienené movitosti v 
smysle 107. a 108. §.u LX. zák cl. z r. 1881. 
pia ení ho.ovymí naiviac sl ubujucemu v pade 
potreby a) pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by drazbe urcené movitosti uz aj 
ioí boli sekvestrovah, a na nich uhradzovacie 
pravo obdrzali, tato drazba sa v smysle 20 § u
lXI zák. cl. z r. 1908. aj k dobru tychto nariaduie

Kremnica, dna 10. jan. 1925
Urbanek, 

súdny exekútor.

Cislo 1119 exek 1924.
Licitacny óznám.

Pudpísany súdny exekútor v smysle § u 102. 
LX. zák. cl. z r<*ku  1881 tymto oznamuje, ze nas- 
ledk<m vyroku levického okresneho súdu cislo 
E Ü06/r. 1924. k dobru Miklós Neuvirth a spol 
zastupovanébo skrze pravotara Dr. Ármin Lengyel 
oproti do vysky 1612 Ke a prisl. cestou zabezpeco­
vacej exekúcie, prevedenej dna 25 szept. 1924 
zabavené a na 2820 Kő. odbadnuté následovné 
movitosti a to : domaci nábytok, na verejnej licitácii 
sa rozpreda:ú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levickélio okresneho súdu cislo E 306/24 do vysky 
1612 Ke. — hal. poiiadavky na kapitale teize 5 
•/0-ové úroky odo dna 5 sept. 1923 poőitané, */,%  
provizia a útraty doposiaf v 923 Ke 50 hal. ustá- 
lené na byte obzalovaného v Leviciach urcená 
je co lehota 15 hodina odpol. düa 30 jan 1925. a 
pripadni kupci sa pozvú s podotknutím tobo, ze sa 
zmienené movitosti v smysle §-u 107 a 108 
LX cl z r. 1881, pri plateni hotovymi najviac síu- 
bujúcému v pádé potreby aj pod odhadnou cenou 
rozpredajú

Nakoíko by drazbe urőené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na 
ne uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa 
v amysle 120. §-u LX. zák cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaefuje.

Dáné Nová Baha, dna 4 jan. 1925.
Artúr Tóth 

sudny exekútor.

LEXIKONOKAT, SZÉPIRODALMI 
és más cLiezm.-uinlcéLk:a.t 

mogjvételre keresek. 
Oím a kiadóban.

tehén legeltetési jog bérbeadó. UA U. özv. FÉJA KÁLMÁNNÉ 
79 Schoeller utca 26. sz.

' Finom fekete használt, fiatal 
j emberre olcsón eladó. Ugyanott megvételre 
i kerestetik egy vaságy. Cim a kiadóba. 85 

Bútorozott 3ZObB “7*"^

+ magyarból tótra és tótból
X UALLXU&mü Vflgy csohből magyarra, 
vállal PÁR ANTAL, lakik Léva Hurbanová 
(Deák Ferenc utca 10. szám alatt, földszint. 

QrIattáT*  és Magyar nyelvet bíró inte- 
ligens leány irodai állást 

76 keres. Cim a kiadóba

Sarok kistelek tatVu6^

ItiíIXw bejáratú bútorozott szoba KUIOU kerestetik. Cim POLLAK 
68 K vaskereskedésében.

TpTIT7Íie<i7Van 11 hónapos mangolica xeuy eladó LAPOS JÁNOS
67 nál, Barsendréd 59 sz

Ítí ra ml ftlr közséK főutcájában korcs- 
W mának vagy üzlethelyiség­
nek alkalmas ház eladó. Bővebbet REIS- 
MANN BERNÁTNÁL ott a házban. 66

Fiatal Rattler kerestetik. Cim a 
kiadóban.

felvétetik VARANNAY bgy tanuló BÉLA lakatosnál, 
68 Levice. Bottka utca 39.

Esztergomban tűnő állapotban 
levő ház 5 szoba mellékhelyiségekkel fürdő 
szoba vízvezetékkel az egész ház alatt nagy 
pince gyári berendezésre is alkalmas eladó. 
Cim e lap kiadóhivatalában 60

TTó eladó 219 □ m. Belcsák
XXXuLGlwXx Béla 80r. Cim a kiadóba. 33

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- es vasnagykereskedésénel 

Alapi itatott 1881. LEVICE-LÉVA.
Legiobb FŰSZER- °s CSE M E G E ÁR U K! 11

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájcai 
ementáli és különféle belföldi sajtok Legjobb minőségű 
rizsek és kávék. „Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malaga szöllő, maróni Angol és 
orosz teák, teaSütemények, jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztali borok. Csemege és gyógyborok, likőr,
— — — cognac, pezsgő stb. — — —
Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, 
torra lók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürők, hú< 
vágó gépek, hurkatötők, kávéőrlők A uminium és nikkel
— edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. — 

Takarék-tűzhelyek, folytonégő kályhák,
kályhaellenzők, kályhataloák, koksz­

kannák, széntartók, szénlapátok.
Vízvezetéki- és villamo’sagi szerelési an-agokl 1!

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK 

Fényképé»7Btl kellékek II vadásiati cikkek! 1

— Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók-, húrok stb. —
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I,

divaiczikkek QERTLER FULOP
legelőnyösebb beszerzés forrása g yatüzletében, Léván.

Állandó nagy r a k: t A r :
Női ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

■ Szolid és pontos kiszolgálás.

KINŐ—APOLLO—MOZI
iibees: ;vjt

£

Vasárnap 18 án '/a6 és 8 órakor

A fekete kalóz
dráma 8 felv. I Jakab király idejéből 

Főszerepben : BETTY GOMBSON

Nem újság többé,

Kedden, 20-án este 8 órákor 

Szerelem és törvény 
dráma 5 felv.

Csütörtök, 22-én este 8 órakor

Capri árvája
dráma 5 felv

Főszerepben: LYA MURA

hogy aki szépen és olcsón akar 
öltözködni, az

KOPRDA és Tsa. 
ruhaáruházában (MÜLLER-féle ház) 

szerzi be szükségletét.

Figyelje állandóan kirakatainkat!!
Kn~Q6rT-íTKi^?^ii~T»Txr5r-rsjgrFg^nnm-y^^ 'kvrr£Brr~KH utfi ^Krgri

Sláger film NERO
Vasarnap, 25.-60 esle'/. 6 es 8 órakor 1 rész 
K e d i e d, 27.-ÉU . n « « II. rész
Előkészületben: Az ördög (Molnár 
F-töl), Harold Loyd estély, Vidők (2 
részben Fox Glm), Fegyvertelen. Quo 
Vadis? (2 részben), Velencei kurtizán, 
Martirnő, Scaramouche, Névtelen 

sziget, /. N. R. I. stb stb)

Értesítő 8.
A n. é vásárló közönségei értesítem, hogy az „ANGYAL" 

pörkölt kávé megérkezett
1. rendű TEAVAJ i kg. 26 —

Szives pártfogásukat kérve vagyok kiváló tisztelettel
Lachky Elek.

AUTOVÁLLALAT

Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF 
DOHANYNAGYÁRUDAJA LEVICE 

(városi szálloda épUleteban)

Állandóan raktáron van:
Salmeci pipák, valódi bru(éra angol és 
francia pipák valamint csibukok, pipaszárak 
dohányzacskók, cigaretta- és szivarlárcák 
és szopókák. Abadie és Olleschsu cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó 

kellékek
Valódi .SOL1NGEN" kések és ollók. 

.PIATNIK*  játékkártyák, kávéházi és ven­
déglői felszerelések : Billiard kréták, kávé­
házi kréták, tágobörek, fogvályók és papír- 
szalvétták — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzökrétákbsn és szabókrétákban. 
Papíráru és írószerek — Póata cikkek, 

ckmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek.
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek. 

Igazolványok prágai mintavásárokra 
Gyu'akölönlegességek : .Olasz". .Solo", 

.Jupiter*  stb. — Öngyújtók.

Tiszte’ettel értesítem Levice és vidéke n. é. 
közönségét, hogy

személy szállító---- b

----------auto-fuvarozást 
Laurin és Klement féle autón a mely óránként 
90 kmt. halad, legjutányosabb árak mellett szemé­
lyek szállítását vállalom. KVITT SÁNDOR

a’vaíödi 20 “o Müncheni Saivator sör
—■egyedüli kimérése —

a Városi Szálló éttermében
minden szombat és vasárnap friss csapolás!

Hétköznap üvegekben kapható.

Nyitrai 4a Társa könyvnyomdája Levice—Láva.


